

将面向长沙北京上海等7座城市广揽人才

湖南日报全媒体记者 刘笑雪

9月16日下午,省政府新闻办在长沙举行“智汇潇湘 才聚湖南”2025年湖南省促进高校毕业生就业创业系列行动新闻发布会。

根据省委、省政府部署安排,自9月下旬开始,湖南将陆续在长沙、上海、北京、西安、武汉、成都、南京等7座城市,面向省内外高校毕业生开展专场集中招聘,同步举办“1+3”

活动,即1场高规格推介大会,配套开展大型现场招聘、座谈交流(校企合作对接)、创业政策宣介(项目路演)3项活动。

系列行动有哪些特点?湖南为高校毕业生就业创业提供哪些政策支持?省人社厅党组书记、厅长李永军发布活动相关安排,省委组织部、省教育厅、省人社厅有关负责同志答记者问。

系列行动有哪些特点

李永军介绍,此次系列行动的特点可概括为“四个并举”——

岗位引才与政策引才并举。截至9月15日,全省已累计归集1.15万家用人单位28.47万个就业岗位信息;梳理发布了73条留湘来湘支持政策。

“湘才留湘”与“优才来湘”并举。在长沙的启幕大会现场组织500家左右优质企事业单位,面向省内高校毕业生开展集中招聘;省外6场大型招聘每场都将有300家左右优质用人单位,通过线上和线下方式参加。

全面推介与重点推介并举。围绕“打造就业友好型省份”“背着双肩包来湖南创业”的主题,多维度、多层次开展宣传推介。

集中招聘与常态招聘并举。在开展专场招聘的基础上,常态化开展校园巡回双选,持续推出“小而美、专而精”的招聘活动。

据悉,“智汇潇湘 才聚湖南”行动启幕大会暨“国聘行动”促进“湘才留湘”专场活动将于9月21日在中南大学举行。省人社厅副厅长焦华芳介绍,现场将提供超1.4万个岗位,全面对接我省“4+4”现代化产业

体系建设需要,基本覆盖我省重点优势产业,超半数的岗位年薪突破10万元。现场还将设置国聘行动求职服务区、“你好面试官”区、数字服务区等“一站式”服务助力青年就业创业。同时,14个市州将精心打造特色推介展区,以“一城一策、一城一特”形式集中展示城市风土人情和发展机遇。

湖南送出哪些政策“礼包”

发布会上,省委组织部副部长、省委人才工作领导小组办公室主任汪航介绍了《关于吸引集聚青年人才留湘来湘 推进年轻人友好省份建设的若干措施》(以下简称《若干措施》)和有关工作情况。

据介绍,《若干措施》通过18条举措,从开展留才引才活动、扩大岗位供给、完善人才服务机制、促进人才发展、优化人才生态等5个方面持续做大做强青年人才“基本盘”。

其中,扩大岗位供给方面,推动省属和市属国有企业每年拿出60%以上的新增岗位招聘高校毕业生等青年人才,引导在湘“三类500强”企业、上市公司等开发和设置更多优质岗位。

促进人才发展方面,省级人才计划领军人才项目中对青年人才的支持比例逐步扩大到60%,青年人才项目支持人数逐步扩大到每年1000人,各市州人才政策也相应提高了对青年人才的支持力度。

优化人才生态方面,打造了《夺金2025》《创业有得聊》《何以“湘”逢》等有青年特点的节目,全省建成55家青年人才驿站,真正让青年人才在湖南安心、宜居、安业。

►(下转5版①)

沈晓明会见出席第十七届湘台会嘉宾

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 刘燕娟 张璐)15日,省委书记沈晓明在长沙会见出席第十七届湘台经贸文化交流合作会的中国国民党前主席洪秀柱等嘉宾代表。

沈晓明代表省委、省政府对与会嘉宾的到来表示欢迎,对大家长期以来

给予湖南的支持表示感谢。他说,习近平总书记9月3日在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上发表的重要讲话,极大激发了包括台湾同胞在内的全体中华儿女和平发展作出更大贡献。

洪秀柱分享了出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的感受。她表示,两岸“两岸一家亲”的理念,持续深化经贸、文化、旅游、教育等领域合作,深入推进两岸青少年交流,为推动两岸关系和平发展作出更大贡献。

洪秀柱分享了出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的感受。她表示,两岸

同胞都是中国人,应铭记抗战历史,共创美好未来;将坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决反对“台独”,持续推动湘台各领域交流合作特别是青年交往互动,促进国家统一和民族复兴。

省领导隋忠诚参加。

同胞的共同期待。要携起手来,共同抵御外部风险挑战,壮大中华民族经济,增进同胞利益福祉。我们将继续秉持两岸一家亲理念,积极为台湾同胞创造更好发展机遇,分享更多发展成果。希望广大台湾同胞牢记民族历史,弘扬爱国精神,坚持一个中国原则和“九二共识”,共同反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,坚定共创中华民族绵长福祉。

洪秀柱表示,湖南跟台湾虽相隔千里,但历史与文化让我们心手相连。

湖南在抗战史上写下浓墨重彩的篇章,为中华民族抗战胜利投注了信心力量。正是有了抗战胜利,才迎来1945年台湾光复。当前湖南展现出傲人的发展成就,为湘台合作开启广阔舞台。

两地在现代农业、文化创意、康养产业等领域有着广阔合作机遇。长江之水滔滔不绝,正如两岸交流的大潮,不会因为风浪而止息。两岸同胞同属中华民族、血脉相连、文化相通,更应把握时代所赋予的新契机,携手合作面向未来。

►(下转2版)

湘台一家亲 携手向未来

第十七届湘台经贸文化交流合作会在长开幕

毛伟明潘贤掌洪秀柱出席并致辞

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 孙敏坚 唐亚新)湘江邀远客,岳麓迎台亲。16日上午,第十七届湘台经贸文化交流合作会在长沙开幕。中共湖南省委副书记、省长毛伟明,中共中央台办、国务院台办副主任潘贤掌,中国国民党前主席洪秀柱出席开幕式并致辞。

省领导吴桂英、隋忠诚、曹志强,省政府秘书长瞿海参加。

致辞中,毛伟明用“三看”寄语湘台合作美好明天。他说,看发展,湖南

已经站在新的历史起点。近年来,湖南锚定“三高四新”美好蓝图,加快构建“4+4”现代化产业体系,前瞻布局“4+4”科创工程”,去年经济总量达5.3万亿元。看合作,湘台交流取得新的丰硕成果。两地人缘相亲、文缘相承、商缘相通,在湘台资项目累计达3223个、台企超700家、投资规模超千亿元;台湾已成为湖南入境游第二大客源地、双向游客超500万人次,超10万台胞来炎帝陵寻根谒祖。看未来,湘台合作迎来新的历史机遇。希望双方以本届大会

为新起点,深化产业链供应链技术链对接融合,推动全面恢复湘台直航和各领域贸易合作,加强根祖文化、抗战文化、民俗文化、非遗等领域交流,携手塑造产业合作的示范地,畅通贸易往来的共赢路、架好民间往来的连心桥。

潘贤掌表示,本届湘台会围绕两岸新型产业合作、青年创新创业等深入交流,对新形势下推动两岸经济融合、共享共创新发展机遇具有重要意义。两岸同胞血脉相连,是休戚与共的命运共同体,加强交流合作符合两岸

同胞的共同期待。要携起手来,共同抵御外部风险挑战,壮大中华民族经济,增进同胞利益福祉。我们将继续秉持两岸一家亲理念,积极为台湾同胞创造更好发展机遇,分享更多发展成果。希望广大台湾同胞牢记民族历史,弘扬爱国精神,坚持一个中国原则和“九二共识”,共同反对“台独”分裂和外部势力干涉,坚定守护中华民族共同家园,坚定共创中华民族绵长福祉。

洪秀柱表示,湖南跟台湾虽相隔千里,但历史与文化让我们心手相连。

湖南在抗战史上写下浓墨重彩的篇章,为中华民族抗战胜利投注了信心力量。正是有了抗战胜利,才迎来1945年台湾光复。当前湖南展现出傲人的发展成就,为湘台合作开启广阔舞台。

两地在现代农业、文化创意、康养产业等领域有着广阔合作机遇。长江之水滔滔不绝,正如两岸交流的大潮,不会因为风浪而止息。两岸同胞同属中华民族、血脉相连、文化相通,更应把握时代所赋予的新契机,携手合作面向未来。

►(下转2版)

福地怀化 懂你如家

第五届湖南旅游发展大会

废弃老厂区变身“城市会客厅”

——第五届湖南旅发大会重点项目怀化榆树湾开街见闻

湖南日报全媒体记者 李夏涛 周紫云



9月16日晚,游客在怀化市榆树湾文旅商综合体游玩。当天,该项目正式开街。

湖南日报全媒体记者 傅聪 童臻熙 邹尚奇 摄影报道

共享非遗盛宴 助力湘品出海

湖南日报全媒体记者 黄欣然 胡雪怡

9月16日,第四届湖南非遗展示活动在怀化五溪非遗园广场启幕。该活动是第五届湖南旅游发展大会配套活动之一,以“非遗焕彩·湘品出海”为主题,将持续到18日。来自5省(区、市)的150个非遗代表性项目、500位非遗代表性传承人齐聚怀化,共同探讨非遗出海、守正创新的融合之路。

现场,一幅五彩缤纷的非遗“百景图”精彩呈现:流动舞台车上,京剧演员亮出喷火绝活;非遗跳蚤集市、五省边区“城市号”、“湖南非遗生活荟”等展区,汇聚省内外顶尖非遗作品,引得游人和市民频频点赞……

固定展陈+流动巡展,让非遗深度融入生活

“湖南非遗生活荟”展区里,一件鲁迅先生的同款紫色毛背心格外吸睛。

“想多做些符合年轻人口味的作品。”这件展品的作者、长沙非遗欧氏钩编第四代代表性传承人欧沛琼说,鲁迅先生是很多年轻人的精神偶像,复刻同款毛衣是希望通过这种方式,让更多人关注欧氏钩编。

欧沛琼从小跟随奶奶、母亲学习钩编技艺,50多年来编织了3000多个作品。“在现代生活创造更多的使用场景,就是赋予非遗更蓬勃的生命力。”这些年,她持续开发车挂、杯套、钥匙扣等实用又美观的产品,让传统纹样融入现代生活。

►(下转5版③)

“烧一袋烟走通头,三个人吵架满街听得见……”这是上世纪二十年代,沈从文笔下的小集镇——怀化城南太平溪入潭水处的榆树湾。

7个月前,这里还是一片废弃的老厂区。

9月16日,作为第五届湖南旅发大会重点项目,怀化市榆树湾正式开街。当怀化市委书记许忠建宣布开街后,LED门缓缓打开,龙狮献瑞、芦笙迎宾,市民游客争相涌入,一睹这个

文旅商综合体的风采。

走在街区里,随处可见侗、苗、瑶、土家等少数民族元素。街区占地168亩,建筑面积3.65万平方米,集民族文化展示、餐饮美食、文创零售、沉浸式场景演艺于一体,全面呈现怀化厚重的历史文化和鲜活的市井烟火。

“我们不是在新建一个商业体,而是在重构这座城市的精神家园。”项目负责人介绍,每一处飞檐、每一扇雕花窗,都融入了侗族鼓楼、苗族吊脚楼的

营造技艺。

65岁的市民向德贵家在附近,他亲眼见到了这片土地的涅槃重生,由衷感叹:“好嘞,搞得好好嘞。”

办会兴城、办会兴业、办会惠民,这是举办旅发大会的初衷。怀化积极盘活城市闲置土地,以“绣花功夫”治愈“城市伤疤”,曾经的废弃旧厂区变身“城市会客厅”,榆树湾已成为怀化主城区最具烟火气的文旅新地标。

►(下转5版②)

7家湘企上榜

2025中国企业500强

与去年比,新增加湖南五江控股集团

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 孟姣燕 见习记者 陈娟)昨日,中国企业联合会、中国企业家协会连续第24次发布“中国企业500强”榜单。此次发布的榜单显示,湖南钢铁集团、湖南建设投资集团、三一集团、大汉控股集团、湖南省高速公路集团、湖南博长控股集团、湖南五江控股集团等7家湖南企业上榜,分列榜单第122位、174位、216位、414位、454位、460位、495位。

该榜单以2024年企业营业收入作为入围标准。上榜的湖南千亿企业有3家:湖南钢铁集团2024年实现营业收入2400亿元、增长1.7%,利润90亿元,盈利能力保持行业前三;湖南建设投资集团2024年承接业务3041.88亿元,完成企业总产值1643.61亿元,实现营业收入1503.27亿元,实现利润

总额35.07亿元;三一集团2024年实现营业收入1242.32亿元。此外,大汉控股集团2024年营业收入600.67亿元;湖南省高速公路集团2024年营业收入537.77亿元;湖南博长控股集团2024年营业收入533.38亿元;湖南五江控股集团2024年营业收入486.26亿元。

在2024年中国企业500强榜单中,湖南有6家企业入围,分别是湖南钢铁集团(第125位)、湖南建设投资集团(第162位)、三一集团(第218位)、大汉控股集团(第380位)、湖南博长控股集团(第415位)、湖南省高速公路集团(第479位)。

此次新上榜的湖南五江控股集团1979年成立于娄底涟源市茅塘镇,目前业务已覆盖日用玻璃、塑料制品、陶瓷、建材、房地产等多个领域。

洞庭湖区重点垸堤防加固二期工程开工

湖区204万亩耕地、167万人将直接受益

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 奉永成 见习记者 杨建伟 通讯员 翟文峰 毛慧)今天,湖南省洞庭湖区重点垸堤防加固二期工程(以下简称“二期工程”)在汉寿县沧港镇沅南垸新兴咀堤段开工。

二期工程将对洞庭湖区安保、沅南、大通湖、育乐、湘滨南湖垸等5个重点垸堤防进行达标加固。涉及常德、益阳、岳阳3市8个县(市、区),堤防全长563公里,总保护面积2620平方公里。工程估算总投资为59.4亿元,总工期54个月,建设内容包括堤防加高培厚、护坡护脚、边坡加固、软基处理、堤身防渗、堤基防渗、穿堤建筑物处理、堤顶防洪路面硬化、

白蚁治理等。建成后,洞庭湖区204万亩耕地、167万人将直接受益。

洞庭湖区有11个重点垸,均是重要的粮、棉、油生产基地,也是防洪主战场。湖南省洞庭湖区重点垸堤防加固工程按照“系统治理、分步建设、逐垸达标”原则,分二期对11个重点垸堤防实施治理。洞庭湖区重点垸堤防加固一期工程于2022年9月开工建设,对松澧、安造、沅澧、长春、烂泥湖、华容护城垸等6个重点垸堤防进行达标加固,主体工程将于今年底完工。

副省长陈竞宣布工程开工,水利部总经济师程殿龙出席开工仪式并讲话。